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A Japán villámháború.
Bár nem váratlanu', de 

mégis nem vártgyorsassággal 
és hevességgel kitört Japán- 
angolszázs háború első negy­
vennyolc órája igazolta Mr. 
Grew, az Egyesült Államok 
tokiói nagykövetét, aki állan­
dóan és-szivósan, de az ese­
mények *#Zerint  úgylátszik 
hiába, figyelmeztette Amerika 
vezető allamférfiait, hogy a 
Japán lélek teherbírását és 
erőtartalékát egészen máskép 
keli értékelni és mérlegelni, 
mint az amerikai emberét.

E komoly figyelmeztetések, 
helyett, azonban inkább hi­
telt kaptak azok az amerikai 
sajtóban is túlontúl hangoz­
tatott téves hitek és feltevé­
sek. melyek szerint Japán a 
négy éves kínai háborúban 
erőtartalékait felmorzsolta s 
az úgynevezett ABCD álla­
mokkal szemben Japán nem 
kezdhet eredményes hábotút.

Csak ezzel magyarázható 
Amerikának az a követelése 
Japánnal szemben, hogy vonja 
ki hadait Kínából, szakítson 
a tengelyhatalmakkal s kös­
sön örökös meg nem táma­
dási szerződést az angolszáz 
hatalmakkal, ami végered­
ményben nemcsak Japán 
teljes kiszolgáltatottságát je­
lentette volna, hanem Japán 
sokezeréves hősi vitéz múlt­
jának teljes megtagadásával 
lett volna azonos, nyilván­
való volt tehát, hogy ilyen 
feltételekbe a japánok nem 
mehettek bele s ezt Amerika 
is tudta, de alkalom lett volna 
a viszály kirobbantására.

Csakhogy Japán megelőzte 
az angol-szász hatalmakat s 
rogy mennyire igazak voltak 
Mr. Grew jelentései a japán 
erőről azt az első napok 
eredményei igazolták. Csak 
néhányat ragadjunk ki e 
nagyszabású japán vállalko­
zásokból. Japán repülőrajok 
megjelentek a japán sziget­
országtól 10.000 kilométerre 
eső Kalifornia fölött, ettől 
4700 kilométerre japán légi 
és tengeri erők támadták 

meg a Hawai szigeteket, 
ettől 2300 kilométerre japáni 
tengerierőkelfcglaltákMidway 
amerikai támaszpontot, ettől 
210 kilométerre ugyancsak 
elfoglalták Wake támaszpon­
tot, ettől 2900 kilométerre vil­
lámgyors partraszállással el­
foglalták Guam támaszpontot, 
ettől 2800 kilométerre Luzon 
szigetén japán csapa'ok száll­
tak partra s ma már Manil- 
lát veszélyeztetik, ettől 1000 
kilométerre japán szirazfótdi 
és tengeri csapatok bekeri 
tették Honkong angol gyar­
matot s Honkong felett már 
japán hadilobogó lobog.

Honkongtól 2400 kilomé­
terre a maláji félszigeten 
szálltak partra s a japán 
csapatok elől a brit csapatok 
Szingapúr fele vonultak visz - 
sza, s annak eleste már 
rövid idő kérdése, ettől 1200 
kilométerre hatalmas vihar­
ban partra szálltak brit Bor­
neon ejtőernyősök szálltak 
le Sumatra szigetén, száraz­
földi csapatok veszélyeztetik 
Burmát stb. stb.

Több száz amerikai és 
angol repülőgépet lőttek le, 
de a legsúlyosabb veszteség 
érte az egyesült angol-ame­
rikai csendesóceáni flottát. 
A nagy távolságokra tekin­
tettel a Csendesóceánon szá­
razföldi támaszpontokat pótol­
nak a nagy csatahajók (sor­
hajók) A legutóbbi értesü­
lések szerint 15:12 arány­
ban voltak az angol-szász 
hatalmak előnyben a Csen­
desóceánon a japánokkal 
szemben nagycsatahajókban. 
Ma már, ha a jelentések 
szerint a súlyosan megron­
gált angol-szász csatahajókat 
is számításba vesszük, 12:6 
arány a japánok javára.

A szárazföldi, légi és ten­
geri erőknek ez a hihetetlen 
és gigantikus eredményeket 
hozó együttműködése a ja­
pán lélek és erő kimeríthe­
tetlenségét, fanatizmusát és 
nagyszerű felkészültségét a 
szamuráj szellem harci csor- 
bitatlanságát igazolja s a harc 
kimenetele e hatalmas sike- , 
rek után alig lehet kétséges. |

A mohácsi dunai közúti híd érdekében 
nagyfontosságú határozatot hozott 

a városi képviselőtestület
December 29 én, hétfőn tar­

tott városi közgyűlés igen fontos 
újabb határkő a város életében. 
E közgyűlés során foglalkozott 
a képviselőtestületamohácsidimai 
közúti híd kérdésével, s nagyfon 
tosságu határozatot hozott.

Jóváhagyott határozatok be­
mutatása után a képviselőtestü­
let megszavazta a 8500 1941. M. 
E. sz. rendelet alapjani százalé­
kos fizetésemeléseket a városi 
tisztviselők és egyéb alkalmazot­
tak, nyugdíjasok, özvegyek és 
árvák, az irodai szegődményes 
és egyéb szegődményes alkal­
mazottak részére.

Ezután került sor általános figye­
lem mellett a dunai közúti hídépí­
tési ügyebeni ál ásfoglalásra. — 
Tehe vari István műszaki tanács­
nok ismertette azokat a fontos kö­
rülményeket, amelyek a közúti híd 
kérdésében ma igen nagy aktua­
litást nyertek. A kormány elha­
tározta, hogy a szerbek által fel­
robbantott gombosi és újvidéki 
közúti hidakat rém állítja vissza, 
mert azok kijavítása mérhetetlen 
pénzeket emésztene fel, ellenben 
Bajától lefelé valahol közúti hi­
dat kíván felépít'etni. Nem vitás, 
hogy ezen felépítendő hídnak 
legalkalmasabb területrész a mo­
hácsi. Mohács a Duna jobbpart­
ján Budapesttől délre a legna­
gyobb és legfejlődőképesebb 
parti város, lakósainak száma 
18600 lélek. 15 km. sugarú kö­
rön belül a Duna jobbpartjára 
eső községek lakóinak száma 
40 000 kereken tehát 60 000 lé­
lek. Mohács Budapest után az 
ország legnagyobb forgalmú ki­
kötője, 5 km. rakparttal, legna­
gyobb szénteleppel (2 km hosszú) 
4 km. hosszú kiépített szabad - 
kikötővel s helyi adottsága van 
téli kikötőre is. Mohácson fut 
össze legyezőszerűen 8 kiépített 
közút, melyek közül 3 állami 
közút ebből is 1 a Budapest— 
eszéki főútvonal. A folytonosság 
a Duna balpartján biztosítva van 
kiépített és kiépítés alatt álló 
közutakkal. A mohácsi átkelési 
üzem évente kereken 500 ezer 
személyt és 100 ezer járművet 
szállít és így a legnagyobbfor- 
galmú és legnagyobb teljesít­
ményű átkelési üzem az ország­
ban Honvédelmi szempontból is 
a legalkalmasabb, mert Mohács 
50 km re van a horvát határtól, 
a Báni hegyek 30 km re termé­
szetes hídfőállást képeznek 130— 
150 m, relatív magassággal a 
környező terephez. A pécs—mo­

hácsi vasút elsőrangú felépít­
ménnyel rendelkezik. A közúti 
híd építése Kiskőszegnél nem 
alkalmas, mert a báni hegyeknek 
kellene tervezni, nincs megfelelő 
feljáró területe, közel van az or­
szághatárhoz, nincs természetes 
akadálya, védtelen. A mohácsi 
közúti híd megépítése esetén a 
mohácsi modern átkelési üzemet 
Kiskőszegre lehet áthelyezni. Mo­
hácsról már jelenleg is hat irány­
ban van autóbuszjárat, további 
járatok megindítása is várható s 
a Mávaut központ felállítását ter­
vezi Mohácson. Egyszóval fejezte 
be Fehérvári István nagyszabású 
érveléseit egyedül Mohácsnak van 
meg az a természeti adottsága, 
mely indokolttá teszi a közúti híd 
megépítését és nemcsak a város, 
hairem Baranya vármegye közön­
ségének is a mohácsi közúti híd 
megépítése mellett kell állást fog­
lalnia. Kéii a képviselőteslületet, 
forduljon ismételten kérelemmel 
az illetékes hatóságokhoz a köz­
úti híd megépítése érdekében.

A nagy tetszéssel fogadott ér 
velés után Tihanyi /ános pápai 
kamarás szólalt fel. Alapos és 
sokoldalú fejtegetésében négy­
szempontot jelölt meg/ami a mo­
hácsi közúti híd mellett szól. Ezek 
a gazdasági, stratégiai, nemzetiségi 
és hídfőbiztonsági szempontok. 
A gazdasági szempont azt kívánja, 
hogy Alsóbaranya és a hatalmas 
Margiltasziget, Bácskával és az 
Alfölddel híddal legyen össze­
kötve, ezt nemcsak a gazdasági 
termények kicserélődése, hanem 
a szlavóniai fa, a baranyai ipar­
és bányacikkeknek a Duna-Tisza 
közére, Szabadka—Zombor—Új­
vidék felé való gyors szállítása, 
a mohácsi szabadkikötő forgalma 
is szükségképpen indokolja. A 
sztratégiai szempont is azt kí­
vánja, hogy Alsóbaranya a leg­
megfelelőbb helyen legyen össze­
kötve a Duna—Tisza közével, 
hisz a délvidéki hadjárat is igazolta 
a mohácsi dunai közúti híd hiá­
nyát. A nemzetiségi szempontból 
nézve a dolgot kívánatos, hogy 
a nemzetiségi vidéket minél job 
han átszője az Alföld és az Or­
mány ság magyarsága. Pécs, Mo 
hács, Szeged, Szabadka, Zombor 
és Újvidék meglévő és rohamo­
san fejlődő magyar kultúrája e 
híddal gyors kapcsolatokat talál­
hatna. A hídfőbiztonsági szem­
pont Kiskőszeggel szemben fel­
tétlenül Mohácsnak ad elsőszü- 
löttségi jogot. Rámutatott továbbá 
Tihanyi kamarás arra, hogy 
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Tolna megyét az Alfölddel két 
híd is összeköti, míg Baranya 
megyének egy hídja sincs. Ha a 
kormány a felszabadult területe­
ken nagyszabású beruházásiprog- 
rammot hajt és hajtott már eddig 
végre, úgy Mohácsnak, mint a 
felszabadult Délvidék egyik lég 
fontosabb városának ez a kérelme 
valóban indokolt. Javasolja, hogy 
a város vonja be mozgalmába 
Pécs városát, Siklóst és Alsó- 
baranya összes községeit, Albrecht 
királyi herceget, a pécsi piispö 
köt, az összes baranyai uradal­
makat. A bácskai oldalon a ka 
locsai érseket, Baja, Szabadka 
városát, bácskai községeket és 
uradalmakat.

A város pedig mindazon kiadá­
sokat, amelyeket a kompüzem 
fenntartására fordít, ami évente 
mintegy 61 ezer pengő, hosszú 
50 —90 éves kölcsön formájában 
ajánlja fel a hídépítés céljaira, sza­
vaztasson meg hídépítési pót- 
adót s ezen argumentumok bir­
tokában forduljon a kormány­
zathoz s minden bizonnyal a 
város és egész Baranya és Bácska 
kérelme sikerre fog vezetni, amely 
nemcsak a városnak, hanem az 
egész megyének egészen új éle­
tet és lendületet fog adni.

A nagy tapssal fogadott hoz­
zászólás után Vitéz Szönyi Alajos 
polgármester mondott köszönetét 
a hozzászólásokért, ismételten 
kifejtette azokat a körülményeket, 
amelyek szükségessé tették a híd 
kérdésének a tárgysorozatba való 
iktatását.

— A híd megvalósulásának 
lehetősége — úgymond — ma 
közelebb fekszik, mint valaha s 
mindent meg kell ragadnunk, 
hogy élő valósággá legyen.

A közgyűlés egyhangú lelke­
sedéssel szavazta meg a javas 
latot, azzal, az hogy azt ezentúl 
állandóan napirenden fogja tar­
tani.

A közgyűlés ezután államsegély 
kilátásra való tekintettel két új 
óvónői állást szervezett, majd 
áttért a villamos áramdíjak újabb 
megállapítására. Fehérváry István 
műszaki tanácsnok ismertette az 
árellenőrzés országos kormány­
biztosának 119675 1941. A. K. 
rendeletét, amely a bányák és 
villamosvállalatok új ármegállapí­
tásával foglalkozik 1941. évi 
november hó 1 ső napjától kez­
dődően Petrovics Károly fel szó 
látásában ellenezte az áramdíjak 
felemelését, mert szerinte a ren­
delet nem vonatkozik a városra 
A felszólalásra Szőnyi
Alajos adott választ, mely szerint 
igaz ugyan, hogy a Baranyai 
Villamossági r. t. még nem emelte 
az áramdíjakat, azonban miután 
a fenti rendelet erre módot ad, 
az be fog következni s költség- 
vetési szempontok indokolttá 
teszik, hogy a képviselőtestület 
ne hogy késedelembe essék és 
ezáltal a közönség kerüljön visz- 
szamenőleg kellemetlen helyzetbe, 
a javaslatot megszavazza, amely 
szeiint általában 22°/0os emel­
kedést fog jelenteni, vagyis a 
világítási aram kilowattja 79 f, a 
kisipari kilowattja 36 f, az ipari 
kilowattja 30 f, az órák haszná­
lati díja 36 fillért tesz majd ki, 
A képviselőtestület a javaslattól 
eltérően nem november hó 1-től, 
hanem 1942. január hó 1. nap 
jától kezdődően szavazta meg a 
felemelt áramdíjakat. A város 
1942. évi zsírellátásának biztosí­

tása végett a képviselőtestület 
felha'almazta a polgármestert 
100 000 pengő függőkö csőn fel 
vételére, hogy a város zsírellátá­
sát szolgáló sertés bérhizlalásra 
szükséges lépéseket megtehesse.

A képviselőtestület egyhangú 
lelkesedéssel helyettesítette be 
Hites Ferenc gimnáziumi tanárt 
az igazgatói állásra, majd dr 
Szabiár Isvánnak a város köz­
ellátási teendőinek példás veze 
léséért jutalmat szavazott meg. 
Ürömmel vette tudomásul a kép 
viselőtestület, hogy a dunai át­
kelési üzem szigeti révházának 
építési ügye a helyszínelést eljá­
rással tovább jutott s özv. Orosz 
Jánosné és társaival sikerült a 
révház megépítéséhez szükséges 
terület megváltására vonatkozóan 
is elfogadható egyezséget kötni. 
A több kisebb fontosságú ügy 
elfogadása után a közgyűlés 
véget ért.

Szerkesztőváltozás.
Harminc éve, hogy Bán András 

a Mohácsi Hirlap szolgálatába 
állott. Harminc esztendő egy 
ember életében is igen hosszú 
idő, annál hosszabb idő egy lap 
életében, ahol a lapszerkesztés 
különös, felelős, idegesítő és 
hálásnak egyáltalán nem mond­
ható munkakörében felbecsülhe­
tetlen az állandó ,,bedolgozott" 
szerkesztőgárda. Bán András, ki 
1911. évtől mint a lap belső 
munkatársa, majd pedig 1924 tői 
kezdve, mint a lap felelős szer­
kesztője több, mint fél em­
beröltőt töltött el becsületes, 
nehéz munkában s most, hogy 
a laptól egészségi állapotára te­
kintettel megvált, a Mohácsi Hir­
lap a becsülettel végzett hosszú­
hosszú éveken keresztüli szakadat­
lan munkájáért nemcsak őszinte 
köszönetét mond a lap kiadója, 
szerkesztősége és egyéb munka­
társai nevében, hanem ezúton is 
ismételten kifejezésre juttatni kí­
vánja, hogy Bán András min­
denkor lelkesedéssel szolgálta a 
keresztény és nemzeti gondola­
tot, — ami e lapnak alapításakor 
már lefektetett alapja volt — ak­
kor is, amikor annak megválása 
és hirdetése nehéz és kemény 
harcot jelentett Kívánjuk, hogy 
Bán András a harminc esztendő 
nehéz munkája árán megérdemelt 
nyugalmat élvezzen, reméljük 
azonban, hogy végleg nem fog 
a Mohácsi Hírlaptól elszakadni s 
időnként hallatni fogja hasábjain­
kon hangját

A felelős szerkesztőség nehéz 
és felelős munkáját városunk 
szülötte dr. Szkladányi László 
kir. közjegyző helyettes vette át 
véglegesen, aki a Mohácsi Hír­
lapnak immár több mint tíz esz­
tendeje belső munkatársa, ez év 
augusztusa óta pedig szerkesz­
tője, s közéleti ismert szereplése, 
különösen pedig a cserkész és 
levente ifjúság nevelése terén 
végzett munkája garancia arra, 
hogy a lap irányításában és cél 
kitűzéseiben változatlan marad. 
A Mohácsi Hirlap szeretettel kö­
szönti új szerkesztőjét, kíván 
munkájában sok sikert és meg­
értést. Egyben kén a Mohácsi 
Hirlap olvasóit, hogy új szer­
kesztőjét fogadja szeretettel s 
munkájában támogassa, hogy e 
lap továbbra is maradéktalai.ul 
szolgálhassa nemcsak e város 
érdekét, hanem szolgálhassa ki­

tűzött célunkat, a keresztény és 
nemzeti Nagymagyarországot.

„Mohácsi Hírlap" 
kiadóhivatala és szerkesztősége

♦

Most, hogy a Mohácsi Hirlap 
felelős szerkesztői tisztségét hi­
vatalosan is átvettem, elsősorban 
az a szeretet vezetett, mely Mo­
hácshoz és annak társadalmához 
fűz. Mindig különös figyelemmel 
kísértem Mohács városának életét, 
problémáit s igyekeztem annak 
életébe szervesen belekapcso­
lódni és munkámat annak szol­
gálatába állítani. Kérek minden­
kit, támogasson e munkámban. 
Viseljük szívünkön e város jö­
vőjét, fejlődését. Hozzuk felszínre 
elgondolásainkat s juttassuk el 
azokat a Mohácsi Hírlapnak, 
melynek keresztény és nemzeti 
szelleme immár változatlanul sok 
évtizedes múltra tekint vissza s 
újabb, még szilárdabb jövő elé 
tekinthet.

Szeretném ha munkámban a 
fiatalság is támogatna s az idő­
sebbek tapasztalata és a fiatalok 
lendülete együvé forrva a Mo­
hácsi Hirlap hasábjain is szol­
gálhassuk minden erőnkkel vá­
rosunk kiteljesedő jövőjét, a ke­
resztény és nemzeti politikát s 
rajta keresztül drága hazánkat.

Dr. Szkladányi László 
kir. közjegyző-helyettes.

Mohácsi Hirlap felelős szerkesztője.

AMohács-bátaszékivasút.
A jól kiépített úthálózat kettős 

jelentőségét — mely egyrészt az 
idegenforgalom, másrészt a gaz 
dasági fejlettség függvénye — 
nagyra kell értékelnünk.

Az idegenforgalom alapja első, 
sorban az üdülést, szórakozást- 
pihenést nyújtó lehetőségek, lát­
ványosságok, másodsorban a jó 
propaganda és nem utolsósor­
ban a jó közlekedési adottsá­
gok.

A gazdasági fejlettség alapja 
elsősorban a jó szervezettség és 
nemkülönben a megfelelő fel­
vevőképességgel bíró közlekedési 
hálózat. Épen ezért gazdasági 
élelünk fokozatos kiépítését úgy 
kell végrehajtanunk, hogy az a 
technika fejlődésével párhuzamo­
san haladva, a nemzet gazdasági 
életének főütőerébe illesztve 
egészséges alappal és kellő ex- 
pandálási lehetőséggel rugalmas 
keretek között mozoghasson. 
Ehhez pedig az első és legfon­
tosabb követelmény a jó közle­
kedési hálózat kiépítése. Nagy­
kapacitású viziú'unk van, ami 
természetes adottság és ennek 
sokat köszönhetünk; azonban ez 
nem minden, mivel csak rema 
nens jelleggel bír, tekintve, hogy 
az őszi ködös idő beálltától a 
jég elvonulásáig úgyszólván alig 
használható Kétségtelen, hogy a 
viziúton történő szállítást olcsó­
ság tekintetében semmiféle szá­
razföldi szállítóeszközzel megkö­
zelíteni nem lehet, mégis az 
előbb említett okok, valamint az 
a körülmény, hogy Mohácsot 
egyetlen vasútvonal köti össze 
Budapesttel — ami 307 kilómé- 

j tér hosszú (I) —, alaposan in­
dokolta teszi a Mohács—bála- 
széki vasútvonal megépítését. 
Vessünk egy pillantást vasúthá­
lózati térképünkre, rögtön látjuk, 
hogy mindössze egy 20—22 
kilométeres szakasz megépítésé­
ről van szó, amely szakasz meg­

építésével kereken 32 százalékkal 
rövidítenénk meg a Budapest— 
mohácsi vasútvonalat. Ez a kö­
rülmény kimeríthetetlen sok jó 
tulajdonságot hord magában. 
Hogy csak néhányat említsünk 
a sok közül, itt vannak például 
a Budapestről irányított ipari, 
kereskedelmi, mezőgazdasági és 
egyéb szállítmányok, amelyeknek 
tarifája effektíve 32 százalékkal 
csökkenne, a szállítási és vesz- 
teglési időben pedig hasonló 
csökkenést lehet elérni. A sze­
mélyforgalom bekapcsolásával 
pedig a menetidő még az előbb 
említett mértéknél is kedvezőbb 
lenne Ezek nem olyan adatok, 
amelyek mellett — "kár a lég 
közömbösebb szemlélő is — 
gondolkozás nélkül mehet el.

A tárgy műszaki oldalát vizs­
gálva, pedig a lehető legszeren­
csésebb adottságok vannak meg, 
amennyiben a legrövidebb esz 
ményi vonaltól — az egyenes­
től — alig kellene eltérni, ha 
megközelítőleg a Budapest— 
eszéki közút vonalát követnénk. 
Ezzel lehetővé tennénk azt, hogy 
a Budapest—eszéki közút által 
érintett Mohács—Bátaszék között 
fekvő községek is bekapcsolód­
hassanak a létesítendő vasútvo­
nalba. Ezt a vonalat követve 
aránylag kevés műtárgy létesítése 
válna szükségessé, azonkívül a 
földmunka is minimális lenne, 
amennyiben ezen a vonalon ne­
héz szakaszok úgyszólván alig 

I vannak. Megközelítő számítás 
szerint a pályaépítési költségek 
al- és felépítménnyel, műtárgyak 
nélkül kilométerenként körűibe- 

| lül 100 — 120 000 pengőt tenné­
nek ki a szükséges földterületek 
megvásárlásával együtt. Ez lát 
szólag igen nagy összeg, ha 
azonban a MÁV vasútépítő prog- 
rammjába illesztve próbáljuk el­
képzelni, úgy kolosszális méretei 
rögtön eltörpülnek.

Ezen rövid szemlélődés után 
tartsunk ki eszménk mellett, mert 
nem csak közérdekről van szó, 
hanem minden egyes polgár 
egyéni érdekéről is, amennyiben 
az említett vasútvonal megépítése 
életszínvonalunk nívójának eme­
léséhez nagyban hozzájárulna 
Ne lélegezzünk fél tüdővel, ami­
kor a másik fél is egészséges, 
csak fel kell oldanunk kötelékeit. 
Harcoljunk szebb és jobb jövőnk­
ért, nyissuk meg a távlatokat, 
mert ezáltal úgy a magunk, mint 
utódaink életszínvonalát tesszük 
gazdagabbá. Pataki János.

Felemelték
az olajosmagvak árát.

A m. kir. Földmívelésügyi Mi­
niszter az olajosmagvak beváltási 
árát az 1942 termelési évre fel­
emelte, hogy minden számílaní 

i tudó gazda kapva kapjon ezen 
j növények termesztésén. Az olajos­

magvak ára a következő: 
1941-ben 1942-ben

Ricinusmag . 63 P 100 P
Napraforgómag . 35 P 50 P
Szójabab . . . 48 P 60 P
Repcemag . . . 45 P 68 P
Lenmag . . . . 60 P 75 P

A magas beváltási árak miatt
már igen sok gazda érdeklődik 

[ termesztésű*  iránt s így remél­
jük nem lesz szükség a kény­
szer termesztés bevezetésére

Legnagyobb mértékben a rici­
nus ára emelkedett, mivel ezt
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csak az ország déli részén lehet 
sikerrel termeszteni. Mohács és 
környéke termesztésére alkalmas, 
ezért minden ügyes gazda hasz­
nálja ki ezt a kedvező alkalmat. 
Közepes termés esetén kát hol- 
dankint 8 q ricinusra számolha­
tunk, de még az idei kedvezőt­
len időjárás mellett is egyes gaz­
dák Baranyában 12—14 q ás tér 
mést kaptak.

A napraforgó termesztését szin­
tén fel kell karolni, mivel az 
itteni viszonyok szerint 10 q ter­
mésre számolhatunk és csak 
annyi munkát igényel, mint a 
kukorica.

Az olajosmagvak nagyrészét a 
gazda ingyen kapja a vetésre és 
ezen kívül a leszállított termés 
után kedvezményes áron olaj­
pogácsát is kap. Ezzel a gazda 
a fehérjedús abraktakarmányát biz­
tosíthatja. Minden termelő az 
olajosmagvak termesztéséhez egy 
kis füzetet kap, amely szerint 
szakszerűen végezheti azok ter­
mesztését. Valószínűleg felemelik 
a fonalas növények árát is, de a 
többi növények ára nem fog 
emelkedni

Termesztésre vonatkozó taná­
csokkal szívesen szolgál a téli 
gazdasági iskola

Orincsay Miklós igazgató.

Nemzetvédelmi kereszt ad o­
mányozás. A Kormányzó Úr, 
dr. Horváth Kálmán járásbiró- 
sági elnöknek a nemzetvédelmi 
keresztet adományozta.

Halálozás. Makay István 
Pécs város ny. polgármestere 
Pécsett december hó 28-án meg­
halt. Temetése december 31-én 
volt igen nagy részvét mellett. 
A város saját halottjának tekin­
tette s díszsírhelyet ajánlott fel. 
A temetésen Esztergár Lajos 
polgármester mondott emelke­
detthangú emlékbeszédet.

— Közjegyzői kinevezés. A m. 
kir. igazságügyminiszter dr. te- 
legdi Roth Sándor dárdai ügy­
védet, mb. közjegyzőt dárdai kir. 
közjegyzővé nezezte ki.

Jegyzői választások. Hété- 
nyi János hercegtöttösi kör­
jegyzőt kölkedi, Beck Gyula 
hidasi segédjegyzőt hercegtöttösi 
körjegyzővé választották meg,

— Misszió-bál. Az immár ha­
gyományos és mindig nagy­
szerűen sikerülő Misszió bált a 
Szoc. Misszió Társulat helyi 
szervezete ez évben is megtartja 
január hó 5 én az Iparosok Ol­
vasókörének összes termeiben. 
A táncestély kezdete este fél 10 
óra. Az estély iránt igen nagy 
érdeklődés mutatkozik város­
szerte

Halálozás. Reiter Ferenc 
ny. vasúias december hó 28 án 
90 éves korában elhalt. Temetése 
december 21 én volt általános 
részvét mellett.

— Üzenet Oroszországból. 
Kaptuk az alábbi üdvözletei: 
Kellemes karácsonyi és újévi 
ünnepeket kívánok a mohácsiak­
nak a messze orosz ..paradicsom- 
ból“, Hazafias tisztelettel Alabert 
István szkv. Tábori postaszáma 
18 b.

— Eljegyzés. Hálást Klára 
Mohács, Bauer Sándor Buda­
pest jegyesek. (Minden külön 
értesítés helyett)

— Mohácsiak a vármegyei al­
bizottságokban. A legutóbbi vár- 
megyei közgyűlésen újjáalakítot­
ták a törvényhatósági bizottság 
albizottságait is s ennek során 
a törvényhatósági kisgyűlésbe 
dr Schmidt Miklóst, az állandó 
népművelési bizottságbaPetrovics 
Károlyt, az esküdtbírósági fel • 
szólamlási bizottságba dr Beck 
Alajost, az iskolánkívüli nép­
művelési bizottságba Schneider 
Lajost, a Leventebizottságba d' 
Schmidt Miklóst, a közpon 
választmányba Tihanyi Jánost 
Vitéz Szönyi Alajost és Horváth 
Miklóst választották meg.

Tisztújitó közgyűlés. Igen 
nagy érdek ődéssei zaj'ott le 
december hó 27 én, szombaton 
a három irnoki állásra és magyar 
francia szakos gimnáziumi tanári 
állásnak választás utján való 
betöltésére meghirdetett tisztújító 
közgyű és Öllé István vármegyei 
főjegyző a közgyűlés megnyitása 
után a kijelölő választmányt ala 
kitolta meg. A vármegye és a 
közgyűlés Tihanyi /ános, dr. 
Schmidt Miklós, dr. Beck Ala­
jos, Petrovics Károly képviselő 
testületi tagokat küldte ki, mint 
kijelölő választmányt. A választ­
mány megállapította, hogy a 
tanári állásra Gaál Endre h. 
gimn. tanár adta csak be pályá­
zatát, akit a képviselőtestület 
egyhangúan megválasztott a ma­
gyar-francia szakos gimnáziumi 
tanári állásra. A választmány 
megállapította, hogy a három 
irnoki állásra hat pályázat érke 
zett s azokat az alábbi sorrend 
ben jelölte Koltai József, Pataki 
/ózsef, Ormai Ferenc, Nagy 
Árpád, Seregélyi József, Csongor 
Elek. Ezután Schmidt Károly 
elnöklete mellett megalakult a 
szavazatszedő küldöttség, majd 
kezdetét vette a szavazás. Az 
első szavazáson Koltai József 51, 
Pataki József 3, Seregélyi József 
1 szavazatot, a második szava­
záson Pataki József 45, Seregélyi 
József 5, Ormai Ferenc 3, Csőn 
gór Elek 2 szavazatot, a harma­
dik szavazáson Ormai Ferenc 35, 
Seregélyi József 14, Csongor 
Elek 3, Nagy Árpád 1 szavaza­
tot kaptak s így elnöklő Öllé 
István Koltai Józsefet, Pataki 
Józsefet és Ormay Ferencet, 
mint megválasztott írnokokat 
jelentette ki A megválasztottak 
azonnal esküt tettek s ezzel a 
tisztújitó közgyűlés véget ért.

— Műkedvelő előadás Kölke- 
den. Karácsony másnapján na­
gyon jól sikerült műkedvelő 
előadást tartott a kölkedi kát. 
ifjúság, Nyúl László kát. tanító 
rendezésében. Színre került a 
Nanai Bíró Leánya c. színdarab. 
A szereplők névszerint: Titz 
József, Nacsinak Juliska, Pfaff 
Ilonka, Harkai Mária, Molnár 
Annuska, Oömzsik Rózsika, Vi­
vőd Ilonka, Nagy Erzsébet, 
Molnár Erzsébet, Heil Erzsébet, 
Fischer Miklós, Link János, 
Magyar János, Nagy Mihály, 
Hafner János, Fehérvári Ferenc, 
Fischer József és Zselinski Zol­
tán olyan szépen játszottak, hogy 
a közönség állandó tapssal jutái 
mazta őket. A bevételeket a Köl- 
keden alakulóban levő Kálót 
színpad felszerelési költségeire 
fordították.

II Schmidt gyógyszertár új 
Dtuóje. A Schmidt Károly-féle 
gyógyszertár új bérlője január hó 
elsejével Székely Sd/n/ur okleveles 
gyógyszerész lett, aki Budapesten 
évtizedeken keresztül igen jó 
nevett szerzett magának s ezzel 
már előre bizalmat gerjeszt a 
város közönsége körében, mint 
az amúgy is jóhirnevű mohácsi 
gyógyszertár vezetője

Zöldkeresztes teadélután.
Karácsony másnapján délután 5 
órai kezdettel tartotta a Zöld­
keresztes Egészségvédelmi Kör 
mohácsi fiókja teadélutánját a 
Korona szálló éttermében. Zene, 
tánc, nagyszerű tea és sütemé­
nyek, valamint a kitűnő hangu­
lat, nó meg a nagyszámú közön­
ség biztosították a jól megérde 
melt erkölcsi és anyagi sikert. 
Dicséret illeti meg az agilis ren­
dezőséget és a szorgos házi­
asszonyokat, kik mindent elkö­
vettek, hogy a jelenlévők jól- 
érezzék magukat. A teadélután 
reggel négy órakor ért véget.

— ítélet árdrágításért. A pécsi 
kir. törvényszék Heller Márton 
mohácsi cipészt, aki a vörösmarti 
vásáron egy pár bakkancsot 70 
P, egy pár boxcipőt pedig 55 
pengőért adott el, árdrágítás 
vétségében mondotta ki bűnös­
nek s enyhítő körülmények figye­
lembevételével 100 pengő pénz­
büntetésre s a két pár lábbeli 
elkobzására Ítélte.

— fl Mohácsi Földművesek 
Olvasóköre ezúton is értesíti 
tatait, hogy tisztújító közgyűlését 
1942 évi január hó 4 én délután 
3 órakor tartja meg. Határozat - 
képtelenség esetén ugyanott 
január hó 11 én a fenti időben. 
Felkéretnek a tagok minél 
nagyobb számban való megjele­
nésre.

Legtöbb adótfizetök név­
sora. Rendes tagok: Virág Fe 
renc, Berger József, Jahoda Jó­
zsef, Miholek József, dr. Beck 
Alajos, özvegy dr. Sauerborn 
Károlyné, Schneider Dezső, 
Hainess Elemér, Roheim Jenő, 
Albrecht kir. herceg, özv. Német 
Lipótné, Láng Aladár, Sziebert 
Ferenc, m. dr. Német Kálmán, 
Schweissguth Pál, id. Lehmann 
Lajos, Béregi György, Gatti Mi­
hály, Varga Pál, Weithoffer 
György, Schmidt Károly, Szlávi 
Kornél dr, Schneider Lajos, 
dr. Kemenes László, Tihanyi 
János, dr. Mihályfi István, dr. 
Schmidt Miklós, Fridrich Oszkár, 
dr Szabó Károly, Angyal Gábor. 
Póttagok: Sírok József, Suput 
Mihály, Sperl János, dr. Ónody 
György, dr. Mischung Konrád, 
Bauer Károly, dr. Csúcs László, 
dr. Auber László, özv. Auber 
Istvánná, dr. László Márton.

— Megalakult a leánylevente- 
egyesület a Szigeten. Sárháton 
megalakult a leányleventeegye- 
sülét s a lányok nagy buzga­
lommal vesznek részt a munká 
bán. A szülőkkel tea délután 
keretében ismertették meg a 
leánylevente intézmény lényegét. 
Pavkovics Katalin, Rókus Mária. 
Mamuzsics Mária, Mojzes Míria. 
Csóka Erzsébet beszédet é» 
szavalatokat adtak elő, míg töb­
ben tréfás jeleneteket és éneket 
adtak elő nagy sikerrel. A tea 
délután igen szép anyagi ered­
ményt hozott s azon dohány- 
nemüeket vettek a szigeti leány­
leventék s elküldötték a Vörös­
keresztnek az Oroszországban 
küzdő honvédek részére — 
A sárháti leányleventék lelkes 
vezetői Becker Lajosnéés Király 
Vera
- Baranyában eddig 2.278 hold 

zsidóbirtokot vettek igénybe. Az 
1939. évi IV. t. c. alapján meg 

j indult földbirtokrendezés kereté­
ben eddig 110 zsidó tulajdonban 

j lévő ingatlanra folytatták le Ba­
ranyában az eljárást, összesen 
2484 kát. hold területtel. Ebből 
a területből eddig 2 278 kát hold 
terület került igénybevételre.

Gondoskodás az új hadi­
árvákról. A hadiárvák jövőjének 
megalapozásához az állam anyagi 
támogatása nem elég. Érezni kell 
az új hadiárváknak a magyar tár­
sadalom segítőkezét, az otthon 
melegét, hogy felnőtt koráig leg­
alább annyi szeretetben, lelki és 
testi gondozásban legyen része, 
mint amennyiben édesapja része­
sítette volna. Ezért a m. kir. 
Honvédelmi miniszter felhívással 
fordult a társadalomihoz, hogy 
személy szerint minden serdület- 
len korú hadiárva számára kü­
lön gondozót kíván kijelölni, akik 
esetleg a hadiárvát magukhoz ve­
szik és felnevelik, avagy esetleg 
csak anyagi támogatásba része­
sítik. Akik gondozói tisztségre, 
vagy pedig rendszeres anyagi 
támogatás nyújtására vállalkoz­
nak ajánlkozásaikat közvetlenül 
„Hadiárvák gondozása'*  jelzéssel 
írásban közöljék a m. kir. Hon­
védelmi miniszterrel (Budapest, 
I, Szent György tér 3. I. emelet 
miniszteri iroda), vagy pedig je­
lentkezzenek a polgármesteri hi­
vatalban.

számot.
K N I TT L FERENC
rádió műszerész villanyszerelő, Mohács.

I Eladó 600 Fj-öl föld 
konyhakertnek is alkalmas a töl­
tés mellett, a kőhányás alatti 
dűlőbe Rókus utca 10 széni.
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— I légoltalmi liga elnöksége 
felhívja város háztulajdonosainak 
figyelmét arra, hogy minden 
házban ki kell függeszteni a 
„légoltalmi tennivalók" c utasí­
tást Figyelmezteti a Liga a ház­
tulajdonosokat, gondoskodjanak 
házaikban riasztó-eszköz és ve­
rőszerszám kifüggesztéséről, va­
lamint az elsötétítő anyagok ké 
széniéiben tartásáról s végül 2 
lapát, 2 veder, vizes edény és 
száraz homoknak a padlástéren 
való e helyezéséről. A Légoltalmi 
Liga mohácsi csoportja, január 
1 tői kezdve Síhweisiguth Pál 
gyógyszerész által felajánlott 
Király utcai kirakatában fogja 

ezután összes közérdekű híra­
dásait, közléseit s a kiadott 
miniszteri rendeleteket közölni.
- Anyakönyvi bejegyzések.

1941 dec. 24 tői 1942 jan 2 tg.
Születések : Pávkovics István, 

Mád! cs István, Temesi Zsuzsanna 
Éva, Huth Géza Miklós, Horváth 
Éva Mária, Kolorrpár László. Zick 
József István, Mihálovics Erzsé­
bet, Alabert Rozália.

Házasságkötések: Háhn János 
és Ribár Erzsébet, Klausz János 
és Walzer Ilona. Schleicher Jó­
zsef és Vezér Erzsébet, Wetler 
György és Bosnják Katalin, 
Hipp Ádám és Oszvald Mária, 
Sánta Pál és Marlovics l'ona, 
Simon István és Király Mária.

Halálozások: özv. Baj Sán 
dómé 63 éves, Szekér András 
64 éves, Szűcs M hály 75 éves, 
Hainess Elemér 24 éves, Szitár 
János 20 éves, Welding Antal 
73 éves, özv Glázer Bernátné 70 
éves. Mohácsán Györgyné 64 
éves, özv. Pap |ózsefné 77 éves, 
Engler István 30 éves (holtnak 
nyilv), Szusa György né 50 éves, 
Bosnyák János 79 éves, Reifer 
Ferenc 89 éves, özv Szigeti 
Lászlóné 92 éves, Alabert Rozá­
lia 1 napos, [Oszmayer Istvánná 
20 éves, özv. Mész Lászlóné 54 
éves, Nagy Géza 51 éves.

SPORT.
Ifjúság! Munkára!

Az elmúlt finn háború egyik 
leírásában olvastam, hogy egy 
feladat elvégzésére önként jelent­
kezett a csapatnak már többször 
kitüntetett sítalpas járőre A járőr 
tagjai mind nagyszerűen síelő 
harcosok voltak, nem egy közü­
lök világbajnok is. Feladatukat 
sikeresen oldották meg s egy 
nap alatt több mint 2C0 kilomé­
tert futottak sítalpon. Óriási tel­
jesítmény ! Micsoda lelkierő, haza­
fiúi érzés kell ekkora fáradalom 
elviselésére.

A nyugodt, békés világban, 
amikor barátságos versenyeken 
mérték össze erejüket a nemze­
tek, végeredményben ez kellett 
legyen minden sportember célja: 
ha hív a haza, ott legyek erős 
testtel fáradságot nem ismerő 
akarattal!

A testnevelés és sport, mint 
mondani szokás, öncélú tevékeny­
ség, amit m nden embernek meg 
keli ismernie és ha nem akar 
korán megöregedni vagy beteg­
ségbe esm, gyakorolnia is kell. 
Az utolsó években azonban nem 
csak öncélú tevékenység lett a 
testnevelés, hanem hazafiúi köte­
lesség. Ma minden munkát a 
nemzet szolgálatába kell állítani. 
Nem csak két kezünk szorgal­

mas munkáját, hanem saját tes­
tünk nevelését, ügyesítését és 
erősítését is

Minden állam felismerte az 
ifjúságban rejlő erőt és annak 
óriási hasznát a nemzetre. Min 
den államban szigorú törvénye­
ket hoztak, hatalmas épületeket 
emeltek és tágas szabadtéri pá­
lyákat létesítettek, hogy alkalma 
legyen az ifjúságnak a gyakor­
lásra, erősödésre. Tudjuk azt, 
hogy nem elég ha van 100 000 
repü őgépünk, tankunk, millió­
számra fegyverünk, de nincs em 
bér aki azt kezelje De ha van 
is kezelője, nem sokra megy vele 
a nemzet, ha az első óra után a 
fáradtságtól kihull a fegyver az 
erőtlen ember kezéből. A kis finn 
nemzet régen felismerte a test­
nevelés fontosságát és az egész 
nemzet ebbeli munkáját a jobb 
jövő szolgálatába állította s hogy 
milyen eredménnyel, az senki 
előtt nem ismeretlen.

Hazánkban ebben az évben 
történtek hatalmas lépések e té­
ren. Az iskolákban a tanulók — 
legtöbb Felyen — szakszerű test­
nevelést kapnak, de az iskolán- 
kívüli ifjúsággal nem sokat törőd­
tek. Most azonban a levente fog­
lalkozásokon túlsúlyban van a 
test erősítése, ügyesítése és a 
harcszerű testnevelési gyakorla­
tok. A nemzet hatalmas épülete­
ket emelt, amelyben léén vagy 
rossz idő esetén is készülhet az 
ifjú Folyik a nagy munka, mert 
még nagy, szent célok előtt 
állunk!

Apáink hősi lélekkel küzdöttek 
hazánkért, meleg otthonainkért, 
biztonságunkért a nagy világhá­
borúban. Küzdöttek a legnagyobb 
nélkülözések között, bizonytalan­
ságban, viselve minden bajt és 
kényelmetlenséget. Őket edzetté, 
erőssé tette az idő, a munka és 
a becsület!

Mi a mai háború katonái, már 
erős, rendszeres testi nevelésben 
részesültünk. »Háborúban nőt 
tünk fei!< Mi már éreztük a vi­
lágháború borzalmait, élveztük a 
batyuzó világ nincstelenségét, 
szenvedtük a letiport magyar 
keserves Trianonját. Ez a testi 
és lelki tusakodás erősítette tes­
tünket lelkünket Még nem vol­
tak hatalmas sport-létesítmények, 
küzdőhelyek, de a nagy célt már 
láttuk magunk előtt, amiért dol­
gozni kell! Hosszú, megalázó 
kélévtizedes készülés után Vezé 
rünk kezünkbe ad'a a fegyvert 
és megindult a második gene­
ráció, hogy megmutassa hogyan 
készült. Felvidék, Kárpátalja, Er­
dély, Délvidék, Oroszmezők mind 
megismerte a háborúuláni ma 

Használja ki az alkalmat, 
a Hitelvásárlási Központ igazolványával 

6 havi hitelre vásároljon!
Szívesen várja

Rosenthal Lajos és Fia 
di waiáruháza.

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohácsi

gyár ifjúság erejét és felkészült­
ségét Apáink két évtizedes biz­
tató nevelése, titkon belénk ne 
veit kitartás, tűrés, magyar be 
csület, szájuktól elvont falat 
szülte fáradságot nem ismerő 
akarat dicső mérföldkövei ezek 
a magyar élniakarásnak, a magyar 
erőnek, a magyar testnevelésnek.

Ma még többet áldoz a nem­
zet if.úságának ! Nagy céljainkat 
még nem értük el teljesen. Ki­
tartó, fáradságot nem ismerő 
ifjúságra van szüksége a nemzet­
nek. A harcrakészülésnek meg­
vannak a lehetőségei, minden 
rendelkezésre áll, csak az ifjú­
ságtól függ, hogy mennyire 
akarja használni, mennyire akar 
méltó lenni elődeihez, mennyire 
akarja szeretni hazáját. Olyan 
ifjúságra van szükség, aki szót­
lanul tud napokig menetelni és 
ulána ha kell étlen-szomjan küz 
deni, aki ud lemondani, aki tánc 
és tivornyázás helyett magyaros 
becsület'el készül a nagy cél el­
érésére. Elsősorban ép, egészsé­
ges katonára van szüksége ha­
zánknak és csak azután munka- 
szolgálatosra. Először a fegyvert 
kel) megforgatni és csak azután 
a lapátot. Naggyá kell tenni ha 
zánkat, hogy azon nyugodtan dol­
gozhasson minden magyar ember.

A nemzet megad mindent if­
júságának, reméljük, hogy a mai 
magyar ifjúság nem lesz hálát­
lan és ha kell túltesz elődein és 
megmutatja a világnak, hogy él 
még a magyar, nem lehet kipusztí­
tani vörös rongyok vezérlete alatt.

Szebb jövőt! m. /.
SPORTHÍREK:

AZ Utolsó nem várt vereségé 
vei a Mohácsi Torna Egylet erő 
sen lekerült az élről és végered­
ményben a tabel'a 5 helyén kö­
tött ki az őszi idényben. Az 
idény folyamán öt mérkőzést 
megnyert, háiomat elvesztett, hár­
mon döntetlenül végzett és az 
így szerzett 13 ponttal és 27:23 
gólaránnyal végzett csak a jobb 
gólarányával az ötödik helyen.

Az MTE vezetősége az OSK-tól 
(Országos Sport Központ) se­
gélyt kért, amit az MLSz párto­
lóig terjesztett fel.

Felei ÖMszerkesztő:

DR SZKLADÁNYI LÁSZLÓ
Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR

Fa eladás.
Ölenként vagy aprítva kapható: 
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Bútorbeszerzése
előtt nézze meg 
háló- és konyhabútor 
raktáramat

Stollár Ferenc és Fia
Mohács, Király ut 3. szám

C,X1X olüHÁ a csencsevári dűlőben 
u/iUlU ClduU nagy, kiboltozott pin­
cével, mely nagyságánál fogva bor­
készlet felhalmozására is alkalmas, nem 
kell lépcsőkön lemenni, kényelmesen 
lehet begurítani a hordókat Mellék­
helyiségekkel, istállóval. Különálló nagy 
területen. Gazdag felszereléssel, 60 hl. 
hordó, 3 drb 25 hl kád. modern prés, 
stb. A szóló 3708 □•öl, a Jenvei dűlőre 
néz, külön kis pincével Majdnem kizá­
rólag rizlinget termő. Huszonkettőezei 
pengőért eladó. Kigyó utca 1. sz. alatt

Tisza István utca 105- számú

ház eladó.
Érdeklődni: ugyanott és Gólya u. 36

IÚFORGALMÚ

FÜSZERÚZLET
teljes felszereléssel és árukészlet­
tel, négy sarokházzal eladó 

Cím a kiadóhivatalban

Keresek

14-15 éves leányt 
gyermekek mellé 
délelőttre.
Cím a kiadóhivatalban

Eladó ház
Érdeklődni lehet Borbély Sándornál

Halász utca 17. sz.

Eladó \ \
a Szent Imre utca 4 sz. * ldzO.

Érdeklődni lehet ugyanott'
PORA JÁNOS tulajdonosnál

Meghívó.
Mohács és Környéke Borértékesító 

és Anyagbeszerző Szövetkezet 1942. 
évi január hó 12-én d. u. 6 órai kez­
dettel Kossuth Lajos u. 61 sz. alatt 
(Stranczinger Sándor üzlethelyiségében> 

köz g y íi lést 

tart a következő tárgysorozattal :
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két 

tag kiküldése
2. Az igazgatóság jelentése.
3 Határozat a szövetkezet fenntar­

tása vagy felszámolása ügyében
4. Esetleges indítványok.
A közgyűlésre a szövetkezet tagjait 

ezennel meghívja
az Itazgatózií


